
  

1 
 

 

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΚΕΤΑ)/ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΧΗΜΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΙΔΕΠ) 
6ο χλμ. Χαριλάου – Θέρμης 
57001 ΘΕΡΜΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: κα. Ανθούλα Καρανάσιου 

ΑΡΙΘΜ. ΤΗΛΕΦ: +30 2310498184 
e-mail: akaranasiou@certh.gr  
 
 
Αρ. Πρωτ.: 063512 

 
 

Θεσσαλονίκη, 02 Ιουνίου 2026 
 
 
ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις επί του Τμήματος Δ (Διαμόρφωση Εργαστηριακού Χώρου) της με αριθμ. πρωτ. 
710/2026 (26PROC019042978) Διακήρυξης του ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ για τον Ανοικτό Διαγωνισμό (Ηλεκτρονικό, 
άνω των ορίων) με τίτλο «Προμήθεια Εξοπλισμού για το ΥΕ1: Υποδομή για την ανάπτυξη βιομηχανικών 
ροών εργασιών με κριτήρια υψηλής ενεργειακής απόδοσης και μέγιστης εξοικονόμησης πόρων» με 
Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ: 466064, με συνολική εκτιμώμενη αξία το ποσό των τριακοσίων 
σαράντα εννέα χιλιάδων  οκτακοσίων πενήντα ευρώ (349.850,00 €) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, 
με εκτιμώμενη αξία τριάντα επτά χιλιάδων πεντακοσίων ευρώ (37.500,00 €) μη συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ 24% για το Τμήμα Δ και με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την 23η.06.2026 και ώρα 
13:00. 
 
Κατόπιν υποβολής του με ημερομηνία 28.05.2026 ερωτήματος ενδιαφερομένου οικονομικού φορέα μέσω 
της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, για παροχή διευκρινίσεων επί του Τμήματος Δ της διακήρυξης του ανωτέρω 
διαγωνισμού, διευκρινίζονται τα εξής επί των τευχών του διαγωνισμού ως προς το Τμήμα Δ, ως κάτωθι 
περιγράφεται: 
 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ  
 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ: 
Σχετικά με τον Εργαστηριακό Πάγκο (Δ1) και τον Εργαστηριακό Απαγωγό (Δ2): 

1) Δεν αναφέρονται σε οποιοδήποτε σημείο της διακήρυξης, τα πιστοποιητικά των επίπλων 
εργαστηρίου, των ερμαρίων αποθήκευσης και του απαγωγού, τα οποία απαιτούνται για την 
επιβεβαίωση και απόδειξη της πληρότητας των ειδών, με βάση τους απαιτούμενους κανόνες 
ασφαλείας ενός εργαστηριακού χώρου. 

2) Δεν αναφέρονται σε οποιοδήποτε σημείο της διακήρυξης τα πιστοποιητικά και το πλαίσιο δοκιμών 
της χημικής αντοχής των ειδών, υλικών και άλλων συμπληρωματικών ειδών, που συνιστούν τους 
εργαστηριακούς πάγκους και απαγωγούς.  

3) Δεν υπάρχουν κατόψεις του χώρου, ώστε να ελεγχθεί εάν η προτεινόμενη διαμόρφωση με βάση τις 
ζητούμενες διαστάσεις του διαγωνισμού, είναι σύμφωνη και ασφαλής κατά το πρότυπο 
σχεδιασμού των εργαστηρίων. 
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1) Δεν απαιτείται οι υποψήφιοι να προσκομίσουν συγκεκριμένα πιστοποιητικά/πρότυπα για τα έπιπλα 
εργαστηρίου, τα ερμάρια αποθήκευσης και τον απαγωγό αλλά αρκεί η προσκόμιση των τεχνικών 
φυλλαδίων του κατασκευαστή των προσφερόμενων ειδών και τα οποία θα περιλαμβάνονται στον 
ηλεκτρονικό υποφάκελο της τεχνικής προσφοράς όπως ορίζεται στο Παράρτημα I της διακήρυξης. 
Σε κάθε περίπτωση η προσκόμιση τυχόν επιπρόσθετου πιστοποιητικού εναπόκειται στη διακριτική 
ευχέρεια του εκάστοτε υποψηφίου με τον υποφάκελο της τεχνικής προσφοράς του. 

2) Οι τεχνικές προδιαγραφές με α/α Δ1.3, Δ2.2 (Υλικό Πάγκων SRC Durcon ή ισοδύναμο), Δ2.6 
(ανεμιστήρας κατηγορίας ΑΤΕΧ), Δ2.7 (υλικό τζαμιού απαγωγού) θα πρέπει να συνοδεύονται από 
τα αντίστοιχα τεχνικά φυλλάδια του κατασκευαστή των προσφερόμενων ειδών όπως ορίζεται στο 
Παράρτημα I της διακήρυξης πλην των πιστοποιητικών καταλληλότητας που απαιτούνται 
επιπρόσθετα για την τεκμηρίωση της με α/α Δ2.6 απαίτησης. 

3) Ο σχεδιασμός και η ασφάλεια του εργαστηριακού χώρου όπου θα τοποθετηθεί ο υπό προμήθεια 
εξοπλισμός είναι ευθύνη της Αναθέτουσας Αρχής (ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ), δεν εμπίπτει στη σφαίρα ευθύνης 
του Αναδόχου και ως εκ τούτου δεν κρίνεται αναγκαία η ύπαρξη κάτοψης του χώρου.  

 
Κατά τα λοιπά ισχύει η με αριθμ. 710/2026 Διακήρυξη του ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ. 
 
 
Για το ΕΚΕΤΑ/ΙΔΕΠ 
 
 
 
 
Δρ. Ευάγγελος Μπεκιάρης 
Διευθυντής Κ.Δ. & Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΚΕΤΑ 
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